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Aos nove dias do mês de Março de dois mil e dezessete, às dezoito horas, na Avenida Dom Pedro II,

294, Centro, na sede da Secretaria municipal do Trabalho, reuniram-se os membros do Conselho 

Municipal do Trabalho. Tendo como pauta: a apresentação dos novos conselheiros; eleição de 

presidente e vice-presidente e definição de datas e horários para as próximas reuniões de 2017. A 

Sra. Lilian Pires deu início a reunião apresentando os assuntos de pauta. A Sra. Maria Romana 

agradeceu a presença dos conselheiros e apresentou os novos membros do Conselho do Trabalho e 

respectivas bancadas. Fez uma breve explicação sobre a importância do desenvolvimento de ações 

para a geração de trabalho e renda.Em seguida, pediu que todos os membros se apresentassem. Os 

novos membros conselheiros fizeram uma breve apresentação e falaram sobre suas áreas de atuação

profissional. A Sra. Maria explicou sobre o leque de serviços oferecidos pela Secretaria do 

Trabalho, captação de vagas, intermediação de mão de obra, seguro-desemprego e qualificação 

profissional, sugeriu que as próximas reuniões fossem realizadas  em outros locais de atendimento 

dos trabalhadores para que os conselheiros conhecessem os ambientes, CTTI e sala do 

Empreendedor. Falou também que é necessário atender tanto as demandas dos trabalhadores quanto 

dos empregadores; Pontuou que a mulher costuma assumir as rédeas e o sustento familiar quando a 

família passa por dificuldades financeiras. Dessa forma, pensando nos trabalhadores e, 

especialmente nas mulheres, explicou que a Secretaria do Trabalho buscará desenvolver ações para 

a geração de emprego e renda para esse público. Apontou que beleza, vestuário e gastronomia são 

setores que menos sofrem os impactos da crise, por isso é necessário investir nessas áreas.Informou 

que está sendo elaborado um projeto para a construção de uma cozinha industrial para oferecer 

cursos para a formação de cozinheiros, padeiro e confeiteiro. A Sra. Maria também relatou sobre a 

visita técnica que realizou na cidade de Nova Santa Barbara e o impacto econômico das facções de 

costura no município. Informou sobre os projetos empreendidos anteriormente na área de costura e 

algumas dificuldades encontradas. A Sra. Maria também informou que após a visita procurou o 

SENAI para amadurecimento da ideia sobre o projeto de costura. Explicou qua a ideia é iniciar com

um curso de capacitação para costureiras, em seguida as trabalhadoras poderão utilizar e estrutura e 

equipamentos já adquiridos pelo Município. Posteriormente poderão trabalhar em suas residenciais, 

financiar sua máquinas por meio do financiamento da Fomento Paraná , por meio da sala do 

empreendedor, consultorias e outras formas de apoio. A Sra. Leonice citou casos de cidades ainda 

menos onde projetos na área de costura foram bem sucedidas. O Sr. José Carlos, também comentou 

sobre diversos casos de sucesso de projetos empreendidos na área de confecção. O Sr. José Carlos 

pontou  que esse projeto também pode impactar positivamente no comércio do Município. Além 

disso, existe uma grande demanda para produção na área de confecção que pode ser aproveitadas 

pelo Município. Explicou que já havia cadastro de costureiras interessadas em trabalhar com 

confecção, portanto será realizada uma seleção para verificar as pessoas que estão aptas a atuar 

nesse projeto. Informou que existem empresas interessadas em repassar a produção quando o 

projeto estiver rolando. Em seguida pediu o apoio do Conselho do Trabalho para a realização dessas

ações. O Sr. Carlos disse que vê o projeto com bons olhos e que considerou muito interessante. O |

Sr. José Carlos pontou que várias mulheres precisam ausentar-se de suas residências para trabalhar o

dia todo em Londrina, precisam tomar diversas conduções e em caso de imprevisto, como doenças 

na família, existe uma dificuldade muito grande para ausentar-se do trabalho e que essa situação 

seria diferente se a trabalhadora estivesse trabalhando em seu município, em facção de costura. na 

sequencia deu-se início a eleição para presidente e vice-presidente do Conselho Municipal do 

Trabalho. Considerando que atualmente a presidente e vice-presidente do Conselho representam a 

poder público, a Sra. Lilian Pires informou que a cada ano é necessário realizar nova eleição, citou 

os atuais representantes dos empregadores e pediu que os membros elegessem o presidente e vice-

presidente, da bancada dos empregadores. Os membros elegeram a Dra. Leonice e Sr. Carlos Mozer

como presidente e vice-presidente do Conselho do Trabalho, representantes dos empregadores do 

Município. O Sr. José Neto perguntou sobre a situação do barracão industrial. A Sra. Maria explicou

que devido ao descumprimento das cláusulas do contrato, foi realizada a rescisão de um dos 



contratos. A Sra. Lilian Pires complementou que havia acompanhado a situação do Barracão 

industrial e explicou a forma como foi realizada a permissão de uso do barracão industrial, a 

situação atual da empresa e os motivos pelos quais foi necessário realizar a rescisão de um contrato 

e que será realizada uma nova avaliação da comissão responsável para a rescisão do segundo 

contrato e desocupação completa do barracão. Em seguida, foi solicitado aos membros do Conselho

que sugerissem o melhor dia e horário proposto para as reuniões do conselho em 2017. A Sra. 

Neusa sugeriu as próximas reuniões fossem realizadas na sexta feira. O Sr. José Neto sugeriu que o 

horário permanecesse as 18:00. A Sra. Maria agradeceu a participação dos membros do conselho e 

encerrou a reunião e eu, Lilian de Lima Pires, secretária Ad Doc nesta reunião, encerrei e lavrei esta

ata que segue assinada por mim e por todos os demais presentes. Ibiporã, nove de março de 

2016.Carlos Alberto Mozer, José Carlos de Campos,José Luiz Neto, Leonice Ap. da Silva Carreira, 

Lilian de Lima Pires, Lilian Mara Golvea, Maria Romana Morreto Bianco, Mauro Bianco, Neusa 

Maria Armelim, Rony Jackson Baise.


